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A LANGUE

1 Dans mon thé, il y a trop sucre.
a) de ' b) des c)du

2 Nous sommes collégues une bonne dizaine d’années.
a) dans b) a partir d’ c) depuis

3 Les animaux viennent boire dans le ruisseau.
a) par b) pour c)a

4 Je voudrais y assister avoir toutes les informations le plus tot.
a) dans b) pour c) afin

5 Tu proposes cette solution tu ne sais pas ce qui va se passer apres.
a) pour b) au contraire c) alors que

6 Autrefois, les Frangais le frangais autrement.
a) en pronongant b) pronongaient c) ont prononcé

7 De nos jours, il faut mobiliser pour sauver notre planéte.
a) nous b) eux c) leurs

8 Voici I'artiste tout le monde admire.
a) qui b) dont c) que

9 Marseille est une ville il y a une bonne équipe de football.
a) ou b) qui ) c)qu’

10 Les jeux de société sont
a) compliqués b) compliquées c) compliqué

11 les groupes partent en méme temps.

a) Tous b) Toute

c) Toutes



12 Indiquez la phrase avec I'erreur :
a) En maths, ton cerveau ce met en mode multitaches.
b) Une partie de ton cerveau boycotte I'apprentissage.

c) Pour y remédier, il faut que tu mettes de coté tes affects et tes préjugés.

13 Indiquez la phrase avec 'erreur :
a) Les superyachts sont un miroir grossissant révélant I’envolée des inégalités économiques.
b) La flotte des 300 plus gros superyachts en activité émet pres de 285 000 tonnes de dioxyde de carbone.

c¢) Aujourd’hui, les dirigeants de I'industrie du superyachting ont de la préoccupations écologiques.

14 Indiquez la phrase avec l'erreur :
a) Depuis le 15 juin, la canicule s’est abattue sur la France.
b) D’habitude, ces températures trés élevées arrivent plutot en plein été.

c) Une tel chaleur peut étre dangereuse pour la santé.

TEXTE 1 (15-20) Choisissez I’expression grammaticalement et/ou logiquement appropriée :

De nouvelles espéces découvertes « par hasard » en Antarctique !

Les chercheurs de Nouvelle-Zélande (15) étudier une riviére s’écoulant sous une couche de 500 métres de glace

ne savaient pas ce (16) les attendait. Ils voulaient juste noter les conséquences du changement climatique dans

cette riviere. « Observer et faire des relevés de cette riviére, ¢’était comme étre le premier (17) entrer dans un
monde caché », dit Huw Horgan, un des membres de I'expédition.

Soudain, la caméra descendue par un cable le long d’un puits creusé a travers la glace a commencé a bouger. Les
scientifiques ont d’abord pensé qu’il y avait un probléme technique. Mais, en faisant la netteté, surprise ! lls ont vu,
nageant autour de la caméra, de (18)___ petits animaux. Mesurant de quelques millimétres a un centimetre de long,
ils ressemblaient a des crustacés (comme la crevette, le crabe, ou I'écrevisse).

L’équipe de chercheurs a déduit de sa découverte qu’il s’agissait d’un important écosysteme. Ce qui est surprenant,
c’est que ces animaux vivent dans le noir, dans une eau a 2 °C (19)____ I'on pensait qu’il n’y avait pas ou peu de
nourriture... Les scientifiques ont laissé leur matériel sur place pour enregistrer plus d’images et recueillir d’autres
informations sur cette riviere. Car prélever ces animaux est pour le moment impossible. Cela (20)_____ leur mort

puisqu’ils évoluent dans un milieu trés particulier, et ce n’est pas l'idée ! Source : 1jourlactu.com, adapté

15 a) achetés b) partis c) promenés
16 a) qui b) que c) dont

17  a)a b) d’ c)-

18 a) nombreux b) quelques c) beaucoup
19 a) qui b) que c) ou

20 a) provoquerait b) traverserait ¢) imaginerait



TEXTE 2 (21-30) Choisissez I'expression grammaticalement et/ou logiquement appropriée :

C’est quoi le bonheur ?

Voilaune question (21)____ I'on se pose tous (au moins de temps en temps), méme si on sait que la réponse
n’est pas facile (22)___trouver ! Pour t’aider a chercher la tienne, Phosphore a demandé le youtubeur (et
prof de philo) Monsieur Phi de nous expliquer ce que disent les philosophes sur le bonheur. (23) ____ sont
alors les différentes visions du bonheur en philo ?

Pour la pensée antique, c’est I'absence de malheur qui (24) atteindre le bonheur. Les modernes
instaurent une idée nouvelle, du moins certains d’entre eux : il faut trouver les moyens de réaliser ses désirs.
Aujourd’hui, le courant utilitariste parle aussi de bonheur, (25) I'idée que faire une bonne action peut

en procurer. Dans cette perspective, il faut agir de fagcon a ce que notre action fasse du bien au plus grand
nombre possible. Les éleves aiment-ils les cours sur le bonheur ? C'est un sujet qui marche bien. Mais je le
dis a mes éléves, ¢a peut étre déprimant | Beaucoup de philosophes considerent le bonheur (26)____
impossible.

Typiquement, Schopenhauer, pour qui la vie alterne entre souffrance et ennui. C'est ultra déprimant. Les
philosophies anciennes n’ont pas une vision (27)_____ optimiste : les stoiciens préconisent de ne s’attacher
a rien, c’est tres dur. Chez les épicuriens, il faut se contenter de peu, habituer le corps au pain et a I'eau.
Pour eux, il ne (28)____ pas avoir d’ambition au-dela.

Et vous, quelles est votre définition ? C'est compliqué. (29)____ I'on disposait d’un curseur pour définir le
niveau de plaisir, je ne choisirais pas de le régler sur I'’euphorie perpétuelle mais plutét de donner un sens
aux choses qui nous entourent. On peut maitriser ce qui nous rend heureux par la biologie, on connait les
hormones qui produisent cette sensation. Mais I’humain cherche autre chose. On veut améliorer les choses,

vivre des expériences. Le bonheur n’est pas une (30)__ en soi. Source : phosphore.com, adapté
21 a) qui b) que c) ol

22 a) de b) en c)-

23 a) Quels b) Quelle c) Quelles
24 a) serait b) aurait c) ferait
25 a) soutiennent b) soutenant c) soutenir
26 a) pour b) avec c) comme
27 a) plus b) moins c) aussi

28 a) sait b) faut c) serait
29 a) Si b) Et c) Alors

30 a) action b) probleme c) fin




B LITTERATURE, CIVILISATION

Parmi les noms propres suivants, choisissez...

31 ...un poéte maudit.
a) Voltaire b) Verlaine

32 ...I'”auteur du roman philosophique « Candide ».
a) Voltaire b) Verlaine

33 ...I'”auteur de romans naturalistes.
a) Voltaire b) Verlaine

34 ...un philosophe du 20¢ siecle.

a) Voltaire b) Verlaine
35 ...un héros de la littérature réaliste.
a) Voltaire b) Verlaine

Parmi les dénominations suivantes, choisissez...

36 ...une ville au nord de la France.

a) Geneéve b) Guyane c) Lille d) Liege
37 ...une ville a I'est de la France.

a) Genéve b) Guyane c) Lille d) Liege
38 ...une ville suisse.

a) Genéve b) Guyane c) Lille d) Liege
39 ...une ville belge.

a) Geneve b) Guyane c) Lille d) Liege
40 ...une partie de la France située en Amérique latine.

a) Geneve b) Guyane c) Lille d) Liege

d) Zola

d) Zola

d) Zola

d) Zola

d) Zola

e) Valjean

e) Valjean

e) Valjean

e) Valjean

e) Valjean

e) Besangon

e) Besancon

e) Besancon

e) Besancgon

e) Besangon

Fin de I'examen
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1. Toto je zadznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpoveédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D]

3. Pokud se pfi vyplnovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou
odpovéd. B C X

4. Po vyprseni éasového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharmé
podle pokynd, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vznikle nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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